



# 用心温馨守护,交出“温暖答卷”

华能嘉祥电厂传递民生温度,保供显担当

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪 康岩  
通讯员 贾先会 贾继武

3月16日,就在大家沉浸于春姑娘的暖意中时,一场“倒春寒”的降温突如其来。济宁市政府发布通知:城区供暖期将延长至2022年3月25日0时。面对外部煤炭供应形势紧张与极寒天气的多重压力下,华能嘉祥电厂贯彻落实各级政府、上级公司的各项工作部署和要求,践行央企担当,发挥在保障当地社会民生“顶梁柱”作用。这个供暖季,一份用心的温馨守护,让华能嘉祥电厂在保供工作上“马力全开”,为2021—2022年度采暖季交上了一份温暖答卷。

## 加班加点在线 传递保供“民生温度”

“您好,值长李福振。”3月18日上午,李福振像往常一样,一边认真听着电话那头反映的情况,一边仔细盯着面前的显示屏,迅速对来电进行回复和安排。李福振是华能嘉祥电厂运行部的值长,主要负责调度工作。



青年党员刘稳节日期间坚守平凡岗位。



嘉祥电厂集控运行副值王树新,新员工郝薏歆日常巡检。



齐心协力打焦,保障机组安全。

“调度工作,一分钟都不能间断。作为调度人员,我们的大脑时刻保持高度紧张的状态,所下每一条命令不能有任何失误,这不仅是保证我们机组运行的安全,也是对每家每户用电做出的安全保证。”而在集控室里,和李福振一样,4名运行人员也在紧张地盯着显示器,手中的鼠标不停地操作着,作为设备稳定运行的直接监护者,每个人都肩负着电厂安全

的重要职责,高效的监盘可以在第一时间获取数据,发现异常,做出优化调整。

“忙”是运行部127位工作人员最好的解读,作为供热任务的主要执行部门,供热季是运行部最繁忙的时候。为保证济宁市的供热需求,多措并举,保证发电与供热任务同时顺利完成,运行部的每位工作人员都坚守一线,传递着最温暖的“民生温度”。“这个供热季,每天步数基本上一万起步,咱是工作健身两不误。”华能嘉祥电厂运行部主任朱建立笑着说。

“运行部作为发电厂保供主力军,负责发电和供热设备运行工作,保供是运行部一切工作的重心。”朱建立介绍,今年供暖季的运行,对于他们来说,是一次前所未有的“挑战”。“当前,外部煤炭供应形势紧张,再加上最近‘倒春寒’的天气,延长供暖期对我们来说,既是对今年我们迎冬保供的最终考核,这也是体现了运行部工作人员们身上的责任与担当。”

## 迎难而上马力全开 “电力十足”保供应

由于近期气温骤降,济宁城区供暖期将延长10天。为了让用户继续在温暖、舒适的居家环境中度过春季冷暖交替期,华能嘉祥电厂落实各项安全技术措施,生产一线人员24小时值守在现场,把供热放在首位,着力解决

电负荷和热负荷之间的矛盾,既保证了电网负荷需要,又满足了热力用户需求,确保了供热参数的稳定,全力保障了供热及机组安全运行。“我们就是发电和供热的粮草,是电力热力保供的关键。我们只有迎难而上,才能保证城市居民供暖。”朱建立感慨地说道。

自2021—2022年度供暖期开始以来,由于外部煤炭供应形势紧张叠加极寒天气,无形中为保电、保供增加了压力。为了保障平衡有序供热,华能嘉祥电厂把“保安全、保供热、保民生”放在

首要位置,加强运行管理和设备维护,确保发电机组安全稳定运行。其中,为应对极寒天气影响,确保供热设备安全平稳运行,华能嘉祥电厂制定了多项预案措施,各部门进行供热应急演练,提高应急处置能力,并严格控制时间及过程节点,保质保量完成任务,用实际行动“温暖”济宁。

从煤炭采购资金保证到厂内接卸保证,从煤源协调到入炉煤质掺配,从运行管理到设备维护……华能嘉祥电厂的工作人员24小时不间断地坚守在值班一线,也正是迎难而上的这种执着,为用户的供暖、用电需求“保驾护航”。截至2022年3月16日,华能嘉祥电厂本供热季实现累计供热热量300.6万余吉焦,同比增长26.8%,供热量、供热面积均实现了跨越式增长。

## 全方位保障需求 彰显央企担当

“我们是不计成本、不惜代价、不遗余力,确保用户需求,这

也是我们作为央企的责任与担当。”华能嘉祥电厂副厂长孙文军介绍,“截止到3月15日,华能嘉祥电厂圆满完成了济宁太白湖新区、西城区、经开区以及嘉祥县城区约900万平米既有供热任务。华能嘉祥电厂‘讲政治,顾大局’,凭借强烈的主人翁意识和社会责任感,对事关民生的供热问题高度重视,积极履行社会责任。在保证机组安全稳定运行的前提下,实现了安全稳定可靠供热。”

供暖季即将结束,对于华能嘉祥电厂来说,后续的工作即将迎来更大的挑战和压力。

“我们现有供热首站按照两台机组抽汽供热能力配套设计,供热能力只有1000万平米。”孙文军说,压力即是动力,也是一种责任与担当。在面临供热负荷的快速增长的前提下,为全方位保障用户需求,华能嘉祥电厂计划将于2022年实施1号机组低压缸零出力改造和新建供热首站项目,增加机组供热能力250兆瓦,同步配套新建一座供热能力500万平米的供热首站。

华能嘉祥电厂位于济宁经开区,拥有两台330兆瓦亚临界燃煤发电机组,两台机组设计最大采暖抽汽量600吨/小时,对其供热范围兼具环境影响小、可靠性高和供热效率高的多重优势。供热有季节,奉献无终点。该电厂始终践行央企担当,切实发挥在保障当地社会民生“顶梁柱”作用,每一位工作人员的温暖守护,让保供工作“马力全开”,新起点,新征程。未来,华能嘉祥电厂将满怀信心、砥砺前行,发扬成绩、再接再厉,为保障民生、促进经济社会发展做出新的更大贡献。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:康岩 组版:曾彦红 校对:陈丹